

生态环境显著提升 栖息地进一步扩大

## 今年我省多地频现东北虎踪迹

生活报讯(记者梁晨)记者日前从黑龙江省林草局获悉,今年我省多地多次发现野生东北虎踪迹,这也表明我省东北虎栖息地进一步扩大。

## 大兴安岭再现“虎影”

自2021年4月野生东北虎“完达山一号”出现引发关注以来,野生东北虎频繁下山,在我省多地频现踪迹。

2021年12月29日,在大兴安岭北极村国家级自然保护区内开展的野外调查中发现东北虎踪迹后,研究人员跟踪足迹并收集粪便,经鉴定确定为一只雌性东北虎,此后黑龙江省林草局委



野生东北虎影像画面 省林草局提供

## 伊春 双鸭山多次“虎出没”

除了大兴安岭地区,我省伊春和双鸭山境内也多次成为野生东北虎的出没地点。

2022年11月15日,在伊春市丰林县五营林业局有限公司永丰林场分公司,一处监控设备拍摄到东北虎,东北林业大学猫科动物研究中心对足迹进行了鉴定,认定为野生东北虎。

6月3日,又有网友发视频称,双鸭山市饶河县五林洞镇山上出现野生东北虎,有农民放养的牛群遭到攻击。视频显示,现场留下的虎爪印和成年人的手掌差不多,一头出生七八天的小牛犊被咬死。5日,五林洞镇政府一名工作人员表示此事属实,东北虎出现在当地已呈常态化。

据了解,双鸭山市饶河县自然环境保存较为完好。近年来,饶河县多次发现野生东北虎脚印,当地林草部门曾多次发布通知,提醒当地居民不要入山。

## 抚远市西山公园

## 一大两小三只熊“组团”出游



西山公园一处密林的下坡处消失。为防止意外发生,沿江边境派出所紧急出动警力,做好安全防护。

据佳木斯边境管理支队民警介

## 生态环境持续向好 栖息地进一步扩大

作为大型猫科动物,老虎处于食物链的顶端,具有十分重要的生态价值和科研价值。东北虎是世界上最大的老虎亚种,它们生活在我国东北地区的森林中,是国家一级保护动物。2015年初的统计数据显示,世界上仅存野生东北虎500头以内。其中,在中国境内仅分布于吉林、黑龙江两地,且数量不足30只。

据《2022年黑龙江省生态环境状况公报》显示,2022年我省自然生态状况总体稳定,强化自然保护监管,制发进一步加强生物多样性保护实施意见,推进小兴安岭——三江平原山水林田湖草生态保护修复工程试点,饶河县、丰林县获评国家生态文明建设示范县。目前,全省已建成8个国家生态文明建设示范市(县)、2个“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。



熊早晚时间活动频繁,当地居民在该时段应尽量结伴出行,避开黑熊活动区域。警方提醒,黑熊走走停停,比较机警。

此后,民警到达事发现场,在多处土质松软区域发现黑熊足迹,其中一

只黑熊足迹长达23厘米,足迹最后在

本人成玉石不慎将哈尔滨五洲城置业有限公司开具的汇智五洲城一期7号楼1503室的首付款票据丢失,票据号:01506514,票据金额:129864元,声明作废。

● 李信江(身份证号512301197310103117),于2022年8月21日不慎将太极集团四川绵阳制药有限公司购销合同丢失,合同号1809451,金额26400元,特此声明作废。

● 李信江(身份证号512301197310103117),于2022年8月21日不慎将太极集团四川绵阳制药有限公司购销合同丢失,合同号1809456,金额30400元,特此声明作废。

● 哈尔滨市南岗区辛小福鲜汤麻辣烫店统一社会信用代码(92230103MABQ2QDR63),哈尔滨市南岗区辛小福鲜汤麻辣烫店(食品经营许可证编号:JY22301030278174),不慎遗失“食品经营许可证(正本副本)”各一份,签发日期为:2022年06月20日,有效期至2027年06月19日,现声明作废。

● 张佳旭,不慎将哈尔滨星海房地产发展有限公司的购房合同丢失,合同号:20128469658,房屋坐落于:群力新区三环路、群力北路、朗江路、群力第一大道围合处5号楼单元20层1101号,特此声明作废。

● 张佳旭,不慎将哈尔滨星海房地产发展有限公司开据的购房发票丢失,发票代码:023001900104,发票号码:17723768,特此声明作废。

● 龙江县德海水稻种植农民专业合作社遗失开户许可证:开户行:中国农业银行股份有限公司齐齐哈尔富拉尔基支行,账号:08150101040012274,核准号:12640004152301,声明作废。

● 黑龙江省哈尔滨市香坊区黎明街道幸福村村委会,将中华人民共和国农村土地承包经营权证(黑2019)香坊区农村土地承包经营权第175252号,农村土地承包经营权证代码:2301100202000736J,特此声明作废。

● 中国人寿股份有限公司虎林分公司原业务员刘春芳,由于保管不善执业证丢失,丢失时间2016年,执业证号:0200002303008000201600224,声明作废。

● 李玉洁不慎将哈尔滨市道外区棚户区改造领导小组办公室开据的2张结算票据丢失,票据号码:290301721870,票据金额:13538元,票据号码:210301176568,票据金额:47000元,现声明作废。

● 黑龙江铭阳建设工程咨询有限公司遗失公章一枚,开户银行:中国建设银行股份有限公司齐齐哈尔分行营业部,账号:23050162515100000174,声明作废。

● 黑龙江铭阳建设工程咨询有限公司遗失法人章(崔晓峰)一枚,开户银行:中国建设银行股份有限公司齐齐哈尔分行营业部,账号:23050162515100000174,声明作废。

● 国长江(原产权人刘战善祝):01090212080,A-1栋1单元28层4号,不慎将协议号丢失,声明作废。

● 哈尔滨犬德商贸有限公司不慎丢失法人名章一枚,法人:秦秋英,统一社会信用代码91230104MA19DYP50,特此声明作废。

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段

街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

90岁老人耳后长个包  
不到一个月长到鹅蛋大小

多学科联合手术切除恶性肿瘤

耳后长个包  
以为是腮腺炎

日前,90岁的李婆婆(化姓)无意中发现自己右耳下长了个包,由于包并不大,李婆婆并没当回事。没想到,这个包长速惊人,不出十天就长到了鸽子蛋大小。此后,家人急忙带着李婆婆前往医院,就医期间,一直当腮腺炎治疗。可过了几天,不仅没有效果,肿物反而迅速增长到鹅蛋大小,并且有剧烈疼痛,让老人寝食难安。

最后,经进一步检查,诊断为腮腺恶性肿瘤。医生表示,恶性肿瘤原则上应该切除,但李婆婆的年龄过高,而且还做过胃癌手术、患有贫血,手术难度大,建议保守治疗。但老人此时已疼痛难忍、无法进食,和家属商量后最终决定手术。

5月21日,在多学科的密切配合下,赵振环主任带领颅底团队为老人进行了手术。“术中可见肿物巨大,像鱼肉,肿瘤侵犯咬肌等肌肉,而且已经包裹住了动脉血管等重要血管。”最终,医护人员成功将巨大肿瘤完整切除,老人麻醉苏醒后意识清楚,生命体征平稳。

哈医大二院召开学术年会  
打造龙江肾脏疾病  
高端交流平台

江省内的9名青年医师进行典型临床案例分享及临床诊疗思路回顾,帮助提升基层医院慢性肾脏病诊疗和管理,改善患者临床结局,提升生存质量。

最新数据表明,2021年底我国接受腹膜透析治疗的患者达12.6万余人,腹膜透析治疗人数仍然呈逐年上升趋势。腹膜透析置管技术的发展,为肾脏疾病治疗带来了新的机遇和挑战。为更好地推进全省肾脏疾病质量控制工作,提升腹膜透析医疗质量,提高肾病患者生存率,会前召开了黑龙江省肾脏病学质控会,黑龙江省肾脏病专业质量控制中心、哈医大二院公布黑龙江省腹透质控数据及腹透质控工作现状。

80岁老人患肺癌  
医生用消融术体内“排雷”

生活报讯(林颖 董宇翔 记者王秋实)近日,一名80岁的高龄男子在黑龙江省医院成功接受了CT引导全麻下肺癌活检及消融手术。

日前,黑龙江省医院肿瘤治疗中心郑加生教授为两名肺癌患者进行了CT引导微创消融手术,其中冰市民张大爷今年已经80岁高龄,得了肺癌,肿瘤最大的地方直径近5公分,而且靠近胸膜,位

置十分“刁钻”。同时,由于张大爷本身有多种基础病,一直服用很多药物,让手术难度更大。

据介绍,微创消融手术不用开刀,相当于利用“定位”将消融针直接送到肿瘤区,给肿瘤组织加热到100℃以上的高温,让肿瘤组织坏死。郑加生教授为张大爷成功实施了肺癌活检及消融手术,张大爷在术后第二天便恢复了正常饮食及生活并出院。

36岁女子脑出血后偏瘫 生活不能自理  
医生“移花接木”神经  
让患者重新动起来

生活报讯(田为 曹玥 记者王秋实)通过一个创伤非常小的手术,将健康一侧的神经移位至瘫痪侧的神经,使偏瘫上肢与健康大脑半球连接,让健康大脑半球同时控制两条手臂,进而让瘫痪的上肢重新动起来……日前,哈医大二院神经外科五病房主任郭冕教授团队成功为偏瘫女患者完成颈7神经移位术。

一年前,36岁的陈女士(化姓)在家突发脑出血,家人紧急送其来到哈医大二院,郭冕教授为其进行急诊手术,挽救了生命。出院后,陈女士开始了漫长的康复治疗,她在多家医院进行了康复治疗,但效果并不理想。康复治疗一年多后,左侧肢体仍然僵硬,手腕及手指痉挛屈曲无法伸直,生活不能自理。

为了寻求更好的肢体功能恢复,陈女士再一次找到了郭冕教授。经团队详细评估,认为陈女士